
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1808/2023 der FDP im Ortsbeirat Mainz-Mombach betreffend 
Fehlende Kita-Plätze (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele Ganztags- und Teilzeitplätze gibt es in den einzelnen Kindertageseinrich-

tungen in Mombach? 
 

Laut Kitabedarfsplan 2023 stehen in Mombach insgesamt 583 Betreuungsplätze zur Verfü-
gung. Diese teilen sich wie folgt auf die einzelnen Einrichtungen auf: siehe Anlage 

 
2. Wie ist der Belegungsstand der einzelnen Einrichtungen? 
 

Alle städtischen Einrichtungen in Mombach sind in Anbetracht des vor Ort zur Verfügung 
stehenden Personals voll belegt bzw. werden durch bereits beschiedene Aufnahmen in den 
nächsten Monaten voll belegt sein. Für die Kitas in freier Trägerschaft können dazu keine 
Aussagen getroffen werden, s. Antwort Frage 3. 

 
3. Gibt es Kinder in Mombach, die aktuell noch auf einen Betreuungsplatz warten? 
4. Wenn ja, wie viele sind das aktuell? 
 

Die Stadt Mainz hat nur einen Überblick hinsichtlich der bei der Stadt Mainz für einen städ-
tischen Kita-Platz angemeldeten Kinder. Wie viele Eltern ihre Kinder auch bei anderen Kita-
Trägern angemeldet und gegebenenfalls dort einen Kita-Platz erhalten haben, ist derzeit 
nicht erkennbar. Daher kann zum heutigen Zeitpunkt keine Aussage über die tatsächlich un-
versorgten Kinder im Stadtteil Mombach getroffen werden. 
Die Stadt Mainz arbeitet aktuell an einem trägerübergreifenden Austausch mit allen Trägern 
von Kindertagesstätten, damit künftig aussagekräftige Informationen vorliegen. 

 
5. Wie lange beträgt die übliche Wartezeit, bis Familien ein Platz angeboten werden 

kann? 
 

Die Wartezeit auf einen städtischen Kita-Platz hängt mit der Einordnung des Antrages in 
das durch die Vergaberichtlinie normierte Punktesystem zur Kita-Platz-Vergabe zusammen 
und kann nicht pauschal beziffert werden. 

 
Mainz, 23.11.2023 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
 



 

Einrichtung 
Altersgruppe und Anzahl der Plätze 

 
 

U 2 
ab 7 Stunden 

U 2 
ab 9 Stunden 

Ü 2 
ab 7 Stunden 

Ü 2 
ab 9 Stunden 

Ü 6 
ab 7 Stunden 

Summe 
 

Ev. Kindergarten   50   50 

Kath. Kiga Herz-Jesu  5 18 32  55 

Kath. Kita Heilig-Geist 6  90   96 

Städt. Kita Hauptstraße   30 50  80 

Städt. Kita Mombach West I   45 71  116 

Städt. Kita Mombach West II  6  54 30 90 

Städt. Kita Am Alten Kerbeplatz  10 18 68  96 

Summe 6 21 251 275 30  
 


